买来制服、徽章、帽子,自称是"执法队长"

招摇撞骗的"戏精男"栽了



记者 陈佳雯 通讯员 计立存 袁维

本报讯 制服、徽章、帽子一 应俱全,自称"象山渔政执法队队 长",俨然一名公务员的模样。谁 能料想到,"戏精"附体的他却是 一个以公职人员自居的"骗子"。

近日, 县海洋与渔业执法队联 合石浦港区派出所查获一起冒充国 家工作人员案件,涉案嫌疑人金某 招摇撞骗涉嫌罪已被依法采取刑事 强制措施。

今年3月,金某在三门认识了 苍南人吴某。吴某表示想从事大黄 鱼养殖,但对苍南地区水质不满 意。金某当场称自己是"象山渔政 执法队队长",可以介绍他们到象

山高塘岛乡纱帽绿村附近海域养 殖,申报手续可由他帮忙办理,并 约定每年收取六至七万元来"疏通 关系"。

吴某信以为真, 4月初便和两 名亲戚一起来到纱帽绿村附近海 域。当他准备搭建养殖排筏时,得 知消息的县海洋与渔业执法大队执 法人员和高塘岛乡政府工作人员赶 到,对其进行了阻止。执法人员表 示,该区域为环保区,不得从事养 殖。

吴某表面称好, 待执法人员离 开后,便立刻联系"队长"金某。 金某表示, 所有的事情他会"搞

得到金某的答复后, 吴某等人 搭建好养殖排筏后,便购买了黄鱼 苗进行放养。其间执法人员再次来 到该区域,发现吴某已经开始养 殖,遂出具了限期整改责令书,并 要求在一个月内拆除排筏。

拿着限期整改责令书, 吴某等

人再一次找到了金某, 还是被金某 用同样的方式搪塞过去。

一个月后, 执法人员来到该区 域检查拆除整改情况,发现吴某并 未执行,便组织人员进行了强制拆

"当时,三个人慌了神,直说 认识'象山渔政执法队队长金 某'。" 当执法人员表示根本没此人 时,吴某等人才知被骗,在执法人 员的提醒下向石浦港区派出所报了

接警后,民警联合海洋与渔业 执法人员对金某的社会关系进行了 深入调查,在进一步综合分析研判 后,对金某进行了传唤。

据金某交代,他是石浦人,无 固定工作,但一直有个"公务员" 梦,苦于没有机会实现。 "今年年 初,在网上买了渔政制服、帽子、 徽章配饰, 假扮一下。"金某自导 自演当起了"渔政执法队队长", 还声称和宁波渔政支队支队长是

"好哥们"。几个月后,"过足了戏 瘾"的金某发现并未有人质疑他的 身份,便越演越真,打起了用这身 "行头"行骗的主意。

目前,该起案件还在进一步审 理当中。

招摇撞骗罪是指为谋取非法利 益,假冒国家机关工作人员的身份 或职称, 进行诈骗, 损害国家机关 的威信及其正常活动的行为。根据 刑法第279条规定,冒充国家机 关工作人员招摇撞骗的,处3年以 下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺 政治权利;情节严重的,处3年以 上 10 年以下有期徒刑。冒充人民 警察招摇撞骗的, 依照前款的规定 从重处罚。

警方同时提醒, 广大群众在生 产生活中如遇到自称国家机关工作 人员收取费用,或涉及钱款交易 的,一定要提高警惕。同时,要牢 固树立依法经营意识, 切勿相信存 在所谓的"内部渠道"。

65756575 13777190000

■ 新闻马后炮

培训补习当量力而行

8月14日,《今日象山》社会新闻 版报道了近期我县发生两起小孩因不 愿去补习班而"离家出走"的警情,读 后让人一阵心惊而后怕。

可怜天下父母心。现在的家长就 怕自己的孩子输在了人生的起跑线 上,校内各种课程不能满足需求时,校 外培训补习就应运而生, 什么奥数英 语,什么钢琴国画,有条件的恨不得每 样报一门,没条件的创造条件也要让 孩子上。报一两门算是少了,三四门不 多,甚至听说有七八门的,让人惊叹。

殊不知,培训补习效果到底如何, 那可能是一言难尽、大相径庭了,优秀 的照样优秀,平凡的依旧平凡,天赋在 那儿,精力在那儿,兴趣也摆在那。结 果是,有孩子无所适从,甚至厌学或逃

人的天赋各异,学习能力不同,兴 趣爱好也千差万别。每个孩子都是不 同的个体,不是什么都可学,什么都 要学。曾有朋友说他给儿子报钢琴, 征求我意见。我从经济条件、天赋、精 力以及其孩子的毅力等方面分析,劝 其改学其他易学且学费稍低的器乐

书画。但结果其一意孤行,没成想一 个学期后便再也学不下去,其他的也 没了兴趣。

每个人的时间和精力都是有限 的(不排除极个别全才,学什么都 会),深入学了一样,就没多余的时间 精力学第二样了,不可能做到门门 精、样样行。有些人贪多求全,反而让 孩子疲于奔命。

"望子成龙、望女成凤"的心态,大 家都可以理解,但我们家长们扪心自 问: 我们自己会什么? 有什么拿得出 手? 术业有专攻! 与其让孩子博而不 专,还不如少而精,专攻感兴趣的有天 赋的一两门,剩下的时间让孩子自由 发展,不是更好?

世上真正成功的,无不是真正专 其长而博于精的, 在一门或一项上有 突出成就的。莫言专攻文学,屠呦呦专 攻青蒿素, 袁隆平院士一辈子就研究 杂交水稻……

就让孩子们随天赋兴趣去选自 已真正喜欢的吧!对于孩子的培训补 习,我们家长要量力而行、适可而止, 切不可强推硬上,最后适得其反。

市民潘韶春向县博物馆捐赠藏品



记 者 蒋曼儒 通讯员 熊贵奇

本报讯 近日,市民潘韶春 向县博物馆无偿捐赠其多年收集 的烟标集、邮集、景点门票集等 藏品。县博物馆向潘韶春颁发了 收藏证书。

潘韶春, 1963年2月生, 浙江象山人,中华全国集邮联合 会会员、中国钱币学会会员。主 集名人、山水专题邮票及名人签 名封,藏品较丰;自办《三象邮 声》邮刊。潘韶春此次捐赠的藏 品共计13类,主要为烟标集、

邮集、景点门票集、钱币、报纸 创刊号等。

烟标集、邮集、景点门票集 是其中的精华部分,共计160 块 A4 纸大小的版面, 主要有岁 寒三友烟标专题集,神州飞船、 动感体育专题邮集,园林艺术、 花香四溢、檐牙高啄景点门票专 题集等。潘韶春花费大量精力编 排的这些专题集,配有文字说 明,雅俗共赏,独具一格,形成 了收藏系列。

这批藏品,对进一步丰富象 山县博物馆藏品, 更好地为宣传 教育服务具有一定价值。

"爱心校服"公益项目 入围市设计大赛决赛

记者 金旭 通讯员 项璐璐

本报讯 近日,2020年宁波市 第八届公益项目设计大赛决赛举 行,我县房产中介联合协会的关爱 农民工子女捐赠"爱心校服"项目 入围,并获优秀奖。

该公益项目通过向农民工子 女捐赠"爱心校服",以保障学生统 一着装,改善学生精神面貌,增强 学生的凝聚力,营造更好的学习氛 围。5年来,累计捐赠校服818套, 费用达 73620 元,结对帮扶困难学 生40名,资助资金4万元。

据悉,该大赛共收到报名项目 78个,服务内容涵盖了长者服务、 青少年服务、助残助困、特殊群体 关爱、脱贫攻坚等多个领域。通过 参赛选手路演,最终21个项目参

温 宁波东海银行

大道至简, 真心为您

到东海 买理贩

募集期:8月19日至8月25日 万元起购 产品种类 投资期限 业绩比较基准年化 产品名称 "福瀛家" 4.20% 92 天

幸福 1号(2020125期) "福瀛家" 4.30% 197 天 幸福 1号(2020126期) "福瀛家" 4.40% 239 天 净值型 幸福1号(2020128期) "福瀛家" 4.50% 372 天 幸福 1号(2020130期) "福瀛家" 4.55% 幸福 1号(2020131期) 372 天 推荐新客专享 (限购 100 万元/人)

备注:推荐新客专享理财仅限未在本行购买过个人理财产品的新客户及对应的推荐人,详情可咨询本行各营业网点。

城西支行

1.理财非存款,产品有风险,投资须谨慎

·年化收益率仅为本行预测值,不等于实际收益率;理财产品过往业绩不代表其未来表现,

4.首次购买本行理财产品请至柜面做风险评估和理财签约

5.详情可至本行各营业网点或拨打客服热线"4008866345"咨询产品信息



宁波东海银行象山各营业网点

象山支行 象山县丹东街道天安路 153-161 号(绿叶大厦) 65656179 石浦支行 象山县石浦镇金山路 121-127 号(肯德基斜对面) 65982869 西周支行 象山县西周镇西瀛大街 48 号 65836455 爵溪支行 象山县爵溪街道新瀛路 36 号 65605968

港北支行 象山县石浦镇渔港中路 307 号

象山县丹西街道靖南大街 194号 65713524 65950492

